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ATA Nº 003/2025 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE AGRONOMIA

REALIZADA

SESSÃO ORDINÁRIA

LOCAL
Sala de Videoconferência, anexo a Biblioteca, Campus Tangará da

Serra

MODALIDADE Presencial

DATA 27/08/2025

INÍCIO 09h07 TÉRMINO 10h37

I. PAUTA

Item Ordem de deliberação após inclusão/retiradas de processos

- Aprovação da Ata n. 002/2025-Agro;

- Informes: Não houve.

1. Homologação de Pareceres Ad Referendum 006/2025 ao 028/2025.

2. Solicitação de estudo dirigido da disciplina de Fruticultura do acadêmico Davi Correa Gonçalves da
Silva.

3.
Solicitação de adiantamento da data da banca de TCC II do acadêmico Kaio Augusto Borges de
Sousa.

4. Solicitação de trancamento de matrícula extemporâneo da acadêmica Júlia Vitória Veloso Ferreira
Cassiano. (Retirada)

5. Solicitação de dispensa de presença na disciplina de Agroecologia da acadêmica Bruna Nayara da
Silva Moreira.

6. Plano de Ensino Individualizado (PEI) da disciplina de Fisiologia Vegetal para a acadêmica Marianna
Peixoto Oliveira.

7. Plano de Ensino Individualizado (PEI) da disciplina de Experimentação Agrícola para a acadêmica
Yasmin Rodrigues Bresolin Tormes.

8. Plano de Ensino Individualizado (PEI) das disciplinas de Genética, Anatomia e Morfologia Vegetal, e
Sociologia Rural para a acadêmica Marianna Peixoto Oliveira. (Inclusão)

9.
Plano de Ensino Individualizado (PEI) das disciplinas de Entomologia, Políticae Desenvolvimento
Rural, Geneses de Solos, e Topografia e Elementos de Geodésia para a acadêmica Yasmin Rodrigues
Bresolin Tormes. (Inclusão)

RELATO SUCINTO:

A 3° reunião ordinária do Colegiado do Curso de Agronomia do Câmpus Universitário de Tangará

da Serra “Eugênio Carlos Stieler” foi presidida pelo Coordenador do Curso, Prof. Márcio Osvaldo

Lima Magalhães, e secretariada pela servidora Laiz Fernanda Karlinski Torres. Estavam presentes

os docentes: Elisa Mauro Gomes (1); Mônica Josene Barbosa Pereira (2); e as técnicas Márcia

Gracieli do Nascimento (3) e Vanessa Rakel de Moraes Dias (4). Os(as) docentes Roberto A. Savelli
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Martinez, Celice Alexandre Silva e Marice Cristine Vendruscolo justificaram a ausência. Após

conferência do quórum, anunciou a abertura da reunião às 09h07 dando início ao expediente.

EXPEDIENTE: foi feita a Homologação da Ata nº 002/2025, a qual foi aprovada por unanimidade.

Em seguida foi solicitada a apreciação dos pedidos de inclusão de pautas: 1)Plano de Ensino

Individualizado (PEI) das disciplinas de Genética, Anatomia e Morfologia Vegetal, e Sociologia

Rural para a acadêmica Marianna Peixoto Oliveira; e 2)Plano de Ensino Individualizado (PEI) das

disciplinas de Entomologia, Políticae Desenvolvimento Rural, Geneses de Solos, e Topografia e

Elementos de Geodésia para a acadêmica Yasmin Rodrigues Bresolin Tormes. Após aprovação das

inclusões, seguiu-se para a ordem do dia: 1)Homologação dos Pareceres: a)Ad Referendum n.

006/2025: Trata-se da homologação do processo de Aproveitamento de Estudos 005/2025 do(a)

acadêmico(a) PHELYP SOUZA ALVES. b)Ad Referendum n. 007/2025: Trata-se da homologação do

processo de Aproveitamento de Estudos 006/2025 do(a) acadêmico(a) Arthur de Castro Motta.

c)Ad Referendum n. 008/2025: Trata-se da homologação do processo de Aproveitamento de

Estudos 012/2025 do(a) acadêmico(a) PEDRO HENRIQUE SCHENATTO DI DOMENICO. d)Ad

Referendum n. 009/2025: Regime domiciliar da discente JULIA VITÓRIA VELOSO FERREIRA

CASSIANO. e)Ad Referendum n. 010/2025: Trata-se da solicitação de matrícula no componente

curricular “ZOOTECNIA GERAL” com quebra de choque de horário com o componente curricular

“ADMINISTRAÇÃO RURAL E PROJETOS AGROPECUÁRIOS” da acadêmica EDUARDA OLIVEIRA

QUEIROZ DA SILVA. f)Ad Referendum n. 011/2025: Trata-se da solicitação de matrícula no

componente curricular “ADUBOS E CORRETIVOS DE SOLO” com quebra de choque de horário com

o componente curricular “COMUNICAÇÃO E EXTENSÃO RURAL” da acadêmica ELISAMA AQUINO

DE OLIVEIRA. g)Ad Referendum n. 012/2025: Trata-se da solicitação de matrícula no componente

curricular “IRRIGAÇÃO E DRENAGEM” com quebra de choque de horário com o componente

curricular “TRABALHO DE CONCLUSÃO DE CURSO I (TCC I)” da acadêmica RAFAEL GONÇALVES

SIQUEIRA. h)Ad Referendum n. 013/2025: Trata-se da solicitação de matrícula no componente

curricular “FITOTECNIA IV - CULTURAS OLEAGINOSAS” com quebra de choque de horário com o

componente curricular “HORTICULTURA GERAL” do acadêmico HENTONY PINHEIRO PRATES

FRANCISCO. i)Ad Referendum n. 014/2025: Trata-se da solicitação de matrícula no componente

curricular “TRABALHO DE CONCLUSÃO DE CURSO II” com quebra de choque de horário com o

componente curricular “IRRIGAÇÃO E DRENAGEM” do acadêmico THIAGO NOGUEIRA. j)Ad

Referendum n. 015/2025: Trata-se da solicitação de matrícula no componente curricular
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“ENTOMOLOGIA AGRÍCOLA” com quebra de choque de horário com o componente curricular

“FITOPATOLOGIA AGRÍCOLA” do acadêmico GABRIEL LOPES DEZORDI. k)Ad Referendum n.

016/2025: Trata-se da homologação do processo de Aproveitamento de Estudos 016/2025 do(a)

acadêmico(a) MARIANNA PEIXOTO OLIVEIRA. l)Ad Referendum n. 017/2025: Trata-se da

homologação do processo de Aproveitamento de Estudos 017/2025 do(a) acadêmico(a) KELWEY

GABRIEL DE OLIVEIRA LUNA. m)Ad Referendum n. 018/2025: Trata-se da homologação do

processo de Aproveitamento de Estudos do(a) acadêmico(a) Phelyp Souza Alves. n)Ad

Referendum n. 019/2025: Trata-se da homologação do processo de Aproveitamento de Estudos

do(a) acadêmico(a) Antonio Carlos Monteiro Cavalari. o)Ad Referendum n. 020/2025: Trata-se da

homologação do processo de Aproveitamento de Estudos do(a) acadêmico(a) Ronny Gabriel Costa.

p)Ad Referendum n. 021/2025: Trata-se da homologação do processo de Aproveitamento de

Estudos do(a) acadêmico(a) Alex Henrique do Carmo de Jesus. q)Ad Referendum n. 022/2025:

Regime domiciliar da discente Aline Amantino Ramos. r)Ad Referendum n. 023/2025: Trata-se da

solicitação de matrícula no componente curricular “ZOOTECNIA GERAL” com quebra de choque de

horário com o componente curricular “ADMINISTRAÇÃO RURAL E PROJETOS AGROPECUÁRIOS” do

acadêmico JEAN SANTOS DE OLIVEIRA. s)Ad Referendum n. 024/2025: Trata-se da solicitação de

matrícula no componente curricular “ENTOMOLOGIA AGRÍCOLA” com quebra de choque de

horário com o componente curricular “FITOPATOLOGIA AGRÍCOLA” do acadêmico GABRIEL LOPES

DEZORDI. t)Ad Referendum n. 025/2025: Trata-se da solicitação de matrícula no componente

curricular “ADMINISTRAÇÃO RURAL E PROJETOS AGROPECUÁRIOS” com quebra de choque de

horário com o componente curricular “FERTILIDADE DO SOLO” do acadêmico MATEUS TAVARES.

u)Ad Referendum n. 026/2025: Trata-se da solicitação de trancamento de curso fora do prazo

feita pelo acadêmico LUCAS PIZZATTO NICOLLI. v)Ad Referendum n. 027/2025: Trata-se da

homologação do processo de Aproveitamento de Estudos do(a) acadêmico(a) EVERTOM RAMOS

DE MELO. w)Ad Referendum n. 028/2025: Trata-se da homologação do processo de

Aproveitamento de Estudos do(a) acadêmico(a) Relry da Silva Santos. Não houve pedidos de

destaques ou questionamentos por parte dos dos conselheiros(as) e a homologação dos pareceres

ad referendum foi APROVADA por unanimidade. 2)Solicitação de estudo dirigido da disciplina de

Fruticultura do acadêmico Davi Correa Gonçalves da Silva; trata do pedido do acadêmico Davi

Correa Gonçalves da Silva para a realização da disciplina Fruticultura (FACAB-TGA-133) por meio

de estudo dirigido, concentrando atividades presenciais às terças-feiras. O acadêmico justifica o
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pedido, pois atualmente, esta realizando o estágio obrigatório na Fazenda Guapirama, da empresa

Locks Agropecuária, e inicialmente, a disciplina de Fruticultura era ministrada somente às sextas-

feiras pela manhã, entretanto, a divisão recente da carga horária entre dois períodos — nas

manhãs de terça e sexta-feira — gerou um desafio logístico significativo. Por se tratar de estágio

em propriedade rural localizada a 120 km, precisa retornar para cidade às segundas e quintas-

feiras para comparecer às aulas no dia seguinte, o que impacta no aproveitamento do estágio . O

Colegiado do Curso de Agronomia analisou a solicitação apresentada pelo acadêmico Davi Correa

Gonçalves da Silva. Embora se reconheça a justificativa apresentada, o pedido não se enquadra

nos requisitos estabelecidos pela Orientação Técnica n° 03/2024 – PROEG, a qual regula os

procedimentos para Implementação do Estudo Dirigido como Modalidade Pedagógica. Dessa

forma, não há respaldo normativo para atendimento da solicitação. Em regime de votação: O

Colegiado INDEFERIU o pedido, mantendo-se a obrigatoriedade da participação do acadêmico nas

atividades da disciplina conforme planejamento docente. 3)Solicitação de adiantamento da data

da banca de TCC II do acadêmico Kaio Augusto Borges de Sousa; trata do pedido do acadêmico

Kaio Augusto Borges de Sousa para adiantamento da defesa do Trabalho de Conclusão de Curso II.

O acadêmico justifica o pedido, em razão da orientadora Profª. Drª. Danielle Storck Tonon ser

professora visitante, e o término do seu vínculo com a Universidade se dará no começo de

Outubro, e ela ficaria impossibilitada de continuar a orientação. Em regime de votação: O

Colegiado do Curso de Agronomia analisou a solicitação e considerando a justificativa apresentada

e a viabilidade de atendimento da demanda, deliberou pela APROVAÇÃO do pedido, condicionado

à apresentação de um novo cronograma de datas devidamente atualizado e à anuência do

professor responsável pela disciplina de TCC II, garantindo a adequação do ajuste ao planejamento

acadêmico. 4)Solicitação de trancamento de matrícula extemporâneo da acadêmica Júlia Vitória

Veloso Ferreira Cassiano; O Colegiado do Curso de Agronomia analisou a solicitação apresentada

pela acadêmica Júlia Vitória Veloso Ferreira Cassiano. Considerando que a intenção manifestada

pela discente é realizar transferência para outra instituição de ensino, e não a manutenção de

vínculo com o curso de Agronomia da UNEMAT, observa-se que a medida adequada não é o

trancamento de curso, mas sim o procedimento administrativo de desligamento. Dessa forma, o

pedido de trancamento apresentado não corresponde ao objetivo declarado pela discente. O

Colegiado deliberou pela RETIRADA DO PROCESSO DE PAUTA, devendo a acadêmica ser orientada

a protocolar o pedido correto junto aos setores competentes da UNEMAT, a fim de viabilizar sua
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transferência para outra instituição. 5)Solicitação de dispensa de presença na disciplina de

Agroecologia da acadêmica Bruna Nayara da Silva Moreira; trata do pedido da acadêmica Bruna

Nayara da Silva Moreira para a dispensa da presença nas aulas da disciplina Agroecologia. A

acadêmica justifica o pedido, pois atualmente, está com vínculo empregatício em Ji-Paraná/RO,

distante mais de 800 km da universidade. O Colegiado do Curso de Agronomia avaliou a solicitação

e apesar da relevância do vínculo profissional, as normas institucionais da UNEMAT não

contemplam a possibilidade de dispensa de frequência em disciplinas presenciais por motivo de

trabalho. Não há previsão legal ou normativa que autorize a substituição integral da frequência

por atividades alternativas nesses casos. Em regime de votação: O Colegiado INDEFERIU o pedido,

mantendo-se a obrigatoriedade da participação da acadêmica nas atividades da disciplina

conforme planejamento docente. 6)Plano de Ensino Individualizado (PEI) da disciplina de

Fisiologia Vegetal para a acadêmica Marianna Peixoto Oliveira; foi apreciado pelo Colegiado o

plano de ensino individualizado da disciplina de Fisiologia Vegetal feito para a estudante Marianna

Peixoto Oliveira, referente ao semestre letivo de 2025/2. O plano foi analisado considerando as

recomendações da Instrução Normativa n° 001/2024 - Reitoria, sendo APROVADO. 7)Plano de

Ensino Individualizado (PEI) da disciplina de Experimentação Agrícola para a acadêmica Yasmin

Rodrigues Bresolin Tormes; foi apreciado pelo Colegiado o plano de ensino individualizado da

disciplina de Experimentação Agrícola feito para a estudante Yasmin Rodrigues Bresolin Tormes,

referente ao semestre letivo de 2025/2. O plano foi analisado considerando as recomendações da

Instrução Normativa n° 001/2024 - Reitoria, sendo APROVADO. 8)Plano de Ensino Individualizado

(PEI) das disciplinas de Genética, Anatomia e Morfologia Vegetal, e Sociologia Rural para a

acadêmica Marianna Peixoto Oliveira; foi apreciado pelo Colegiado os planos de ensinos

individualizado feitos para a estudante Marianna Peixoto Oliveira, referente ao semestre letivo de

2025/2. Os planos foram analisados considerando as recomendações da Instrução Normativa n°

001/2024 - Reitoria, sendo APROVADOS. 9)Plano de Ensino Individualizado (PEI) das disciplinas

de Entomologia, Política e Desenvolvimento Rural, Geneses de Solos, e Topografia e Elementos

de Geodésia para a acadêmica Yasmin Rodrigues Bresolin Tormes; foi apreciado pelo Colegiado

os planos de ensinos individualizado feitos para a estudante Yasmin Rodrigues Bresolin Tormes,

referente ao semestre letivo de 2025/2. Os planos foram analisados considerando as

recomendações da Instrução Normativa n° 001/2024 - Reitoria, sendo APROVADOS. Nada mais

havendo a tratar, o presidente encerrou a reunião às 10h37min. Eu, Laiz Fernanda Karlinski Torres,
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Mônica Josene Barbosa Pereira*
Membro-Docente

Vanessa Rakel de Moraes Dias*
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Márcia Gracieli do Nascimento*
Membro-Técnico
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